

易所需均應計及。

爲使英美區達到自給之目的起見，需要之輸入當達二十億元，其中肥料及糧食之輸入，當需十億至十二億五千萬元。查一九三六年同區出口額爲十七億五千萬元，故爲平衡二十億元之輸入起見，尚需使一九三六年之出口量增加百分之十五。此項出口物若自目前不受限制之工業中提取，則需要增加其產量百分之九十，事實上決不可能，故不得不求之於現受限制之工業，尤其是鋼鐵業，俾得以其出品輸出，易取必要之輸入物，同時此等工業出品之作爲賠償者，數量自將予以減少。

關於工廠可供拆除以供賠償用者，英美所成立之決議如下：(一)重機械工業工廠之供賠償者，自原有之百分之六十減爲百分之三十五；(二)輕機械工業工廠之供賠償者，自原有之百分之三十三減爲百分之二十；(三)精巧機械工廠、光學儀器工廠、攝影機件工廠、道

泛美聯防條約簽字

泛美會議於八月十五日在巴西首都舉行，出席美洲國家二十國，討論西半球聯盟條約。二十二日阿根廷正式提議締結泛美聯防新約。二十五日會議第三組通過決定採取三分之二多數表決制。至二十七日聯防公約條文之草擬工作，已告完成。該約於三十日由大會全體一致表決通過，規定締約國中任何一

路曳引機工廠、水泥工廠及電力廠，不得拆除供賠償之用，惟工廠附設之發電廠，而該工廠本身可供賠償者，不在此限。(四)製錶、顏料及藥品工廠，每種僅有一廠可供賠償。

三十日柏林盟管會會議中，德境蘇軍司令曾指責英美提高德國工業生產水準之舉，爲破壞波茨坦協定，使德國趨於分裂。英、法代表則加以否認。美國並於二十九日以照會一件，送達蘇聯，答覆蘇聯抗議，稱：『對於與任何願意爲共同目標而工作之其他占領國家協商，以達到雙方目標之舉動，認爲係屬合理。』

國領土被侵略時，其他簽約國一致起而對付。九月二日會議閉幕，由美總統杜魯門致閉幕辭，聯防條約於同日簽字。

歐洲復興計劃報告公布

美國國務卿馬歇爾於六月五日宣布美國準備援歐。七月中歐洲準備參加馬歇爾計

泛美聯防條約根據聯合國憲章第五十一條編成，全文共一千八百字，除序文外共分二十六條。新約之主要規定爲於任何美洲國家遭遇侵略時，泛美同盟理事會，應開會以比較多數議決應否召開美洲國家外長會議；外長會議以三分之二多數通過成立之任何決議，對於本約各簽字國均有拘束效力，但對於不願供給軍隊以抵抗侵略之國，則不得強迫其供給軍隊。在磋商期間，任何國家並得逕行單獨行動以援助被侵略國。條約復規定遇有一美洲國家攻擊另一國時，本約各簽字國在使用集體武力制止行動以前，應先開會，並使用一切可能的方法，以覓取和平解決。本約所規定之西半球範圍較前此任何規定之定義爲廣，除包括兩極地帶之大片區域外，復包括屬丹麥之格陵蘭大部份區域在內。

劃之十六國成立合作委員會，負責起草歐洲復興計劃報告。報告於九月二十二日全體大

會通過，在華盛頓及十六國首都發表。報告長達二萬言，內容摘要如左：

(一)本報告之目的在於擬定一種經濟計畫，使歐洲於一九五一年底能自立。復興計畫基於如下四種行動：(1)各參加國家加強生產之努力。(2)創立國內財政之安定。(3)各參加國家之間最高限度之合作。(4)以輸出方法解決參加國對美洲大陸貿易缺乏之問題。

(二)參加國家經常倚賴大宗世界其他各地之輸入(原料、食糧)，一部份由輸出償付，另一部份則由國外投資償付。由於戰爭關係，輸入需要較經常為多，投資收入減少。而輸出亦未能達到平衡之目的。職是之故，置於參加各國之前問題及復興計畫之基本目的，乃在於恢復並擴展其生產，以便消除仰賴國外之不正當需要，並增加輸出品之數量，俾可償付參加各國所繼續需要之輸入。

126777

(三)報告中主張各有關國家高度之自助及彼此間之互助。為確定能獲得何種成就起見，應即成立技術委員會，審查農業、燃料、電力、鋼、木料、運輸，以及有關之工業，例如農業及工業機器與人力問題。復興計畫目的在於一九五一年之前，獲得結果如次：(1)恢復戰前五穀產量，並在糖甜薯方面增加產量，俾能遠超戰前水準。同時油、脂肪及牲口之產量，亦須增加。(2)將煤產增至五八四、〇〇〇、〇〇〇噸，即較一九四七年增加一四五、〇〇〇、〇〇〇噸，較一九三八年增五千萬噸。(3)擴大電力產量七〇、〇〇〇、〇〇〇、〇〇〇瓩時，或較一九四七年增百分之四十，同時發電能力亦應增二

千五百萬瓩，或較戰前增三分之一。(4)發展煉油容量，將粗油產量提高一七、〇〇〇、〇〇〇噸，較戰前增加二倍半。(5)增加生鋼產量，較一九三八年增百分之二十。(6)擴展內地運輸工具，俾在一九五一年時，其載重量可較一九三八年增加百分之二十五。(7)在一九五一年前，恢復各參加國家之戰前商船數量。(8)上述擴展所需之主要設備，應由歐洲生產供給之。

各國均同意，盡其全力發展其生產，以便達到各該項目標其特別重要者乃法義五穀產量在一九五一年前恢復戰前水準之計畫及英國在一九五一年前煤產超出戰前水準之計畫。

(四)各參加國家及德國西部對美洲大陸之虧欠問題，其範圍如下：一九四八年至一九五一年四年中，計畫中十六國對美之總虧欠將為一百五十八億一千萬美元。一九四八年之虧欠為五十六億四千萬美元，一九四九年為四十二億七千萬美元，一九五〇年為三十二億八千萬美元，一九五一年為二十六億二千萬美元。

估計由美洲大陸輸入之物資，將包括糧食與煤斤以及各種設備。如果設備之輸入，除農業機器以及採礦機器以外，由國際銀行或其他借款方法所資助者，則虧欠之數將減少如下：在四年時期內，二百二十四億四千萬美元之總虧欠可逐漸減少至一百九十三億三千萬美元。

一般承認：各參加國家必須加緊努力擴充輸出，以協助減少四年時期內之虧欠。世界情形如有利，一般估計在該時期之末，各參加國家及德國西部將在貿易暢

存大批剩餘物資。在一九五一年一年內估計當有十八億美元，而在四年時期內，當有十八億一千萬美元。

(五)報告中強調：復興計畫之第一成分雖為必須增加歐洲之生產，但除非美洲大陸之市場情形允許歐洲及世界其他部份之貨物大量傾銷，否則無補於事。報告中末後之結論如下：

合作委員會今提出建議，務使各參加國家，以生產安定與合作之方法，以及刺激物資自由交流之措施，採取復興之行動。此等建議之實行，必須保證美洲大陸物資之不斷流通。此種流通若告中止，則其結果將不堪設想。歐洲之生活將變成不安定，各種工業將因缺乏原料與燃料而逐漸停止，而歐洲之糧食供應將減少而開始消失。

在最後之分析中，恢復歐洲經濟之最大外來援助，將來自美國。按在過去兩年中，美國之積極援助，已使歐洲免於崩潰及混亂。但歐洲所需之援助，已超過預料。戰爭之破壞極重，而復興之障礙重重，遠較六個月前所預料者為甚。本報告對於現行局勢已作現實之估計。

在擬定計畫時，各國力圖在完成計畫原則下，儘量減少美元之援助。美國人民，經由其政府及議會，將考慮此項計畫，決定彼等是否有力應付需要。歐洲是否能獲得經濟穩定，因而為世界謀福利，將繫於美國之援助。今後報告將由美國國務院先予以縝密研究，再提請國會討論。